

ЗА БУДІВЕЛЬНІ КАДРИ

Орган парткому, профкому, комітету комсомолу, ректорату
Київського ордена Трудового Червоного Прапора інженерно-будівельного інституту

№ 12 (955)

Четвер, 3 квітня 1986 р.

Виходить з вересня 1962 р.

Ціна 1 коп.



ПРАЦЮЄ СТУДРАДА

світлі вимоги XXVII з'їзду КПРС. А недоліки у нас, на жаль, ще є. Останній огляд-конкурс гуртожитків вказав на урушення в діяльності деяких секторів студради.

Вся робота студентської ради гуртожитку здійснюється в тісному контакті з керівництвом нашого будівельно-технологічного факультету, з студентським профкомом інституту. Велику роботу проводить і рада ленінської кімнати гуртожитку, яку очолює студентка третього курсу, член КПРС В. Михайленко. Так, було повністю реконструйовано приміщення кімнати — це дозволило значно поліпшити її зовнішній вигляд, інтер'єр. Радою ленінської кімнати студентської ради в

факультету намічено плани роботи ленінської кімнати, зокрема підтримується тісний зв'язок з кафедрами політичної економії і марксистсько-ленінської філософії.

В нашому гуртожитку працює клуб за інтересами. Двічі на тиждень, наприклад, майстер спорту з художньої гімнастики Т. Курпій проводить в клубі заняття з аеробіки. Рада клубу, яку очолює Г. Хмельницька, до кожної суботи готує вечори відпочинку. Нам хотілося би знати, як працюють клуби інших факультетів? Що у них нового і цікавого? Може є сенс обмінюватися досвідом між клубами гуртожитків, обмінюватися тематичними дискотеками?

А. КИСЛИЦІН,
голова студради гуртожитку № 2.

Т. ШИНКАРЕНКО,
студентка IV курсу будівельно-технологічного факультету.

Організація культурного відпочинку молоді, формування духовних інтересів студентів — одне із важливіших завдань, що стоїть перед комсомольською організацією будівельно-технологічного факультету.

В цьому році на факультеті організовано агітбригаду.

Вибір жанру обумовлений тим, що саме агітбригада дає можливість виявити талантам і нахилам студентів, чи то вокал, танці або декламування. Саме агітбригада дозволяє працювати в одній програмі студентам, які мають різний рівень акторської підготовки, створює сприятливі можливості зростання їх майстерності.

Очолює агітбригаду В. І. Сульженко, студент-заочник Київського інституту культури, — людина захоплена і творчо обдарова-

СЬОГОДНІ В НОМЕРІ:

СТУДЕНТИ, ВИКЛАДАЧІ, СПІВРОБІТНИКИ ІНСТИТУТУ ОДНОСТАЙНО ПІДТРИМУЮТЬ МИРОЛЮБНУ ПОЛІТИКУ ПАРТІЇ.

ЗМІСТОВНО ЖИВУТЬ СТУДЕНТИ В ГУРТОЖИТКУ № 2 ТА № 6.

ПІДГОТОВКА ВИСОКОКВАЛІФІКОВАНИХ КАДРІВ ДЛЯ ДРУЖНИХ КРАЇН — НАШ ІНТЕРНАЦІОНАЛЬНИЙ ОБОВ'ЯЗОК.

НАША АГІТБРИГАДА

Наша агітбригада — це агітбригада не лише технологічного факультету. Якщо студентів інших факультетів зацікавить наша робота, то приходьте, звертайтеся до старости гуртка.

Роботу агітбригади не залишає без уваги партійне бюро факультету та інші громадські організації. Студенти завжди можуть розраховувати на зацікавленість, допомогу і підтримку.

Зараз агітбригада готує гумористичну програму, в стадії сценарних розробок — програма на антивоєнну тематику, не за горами і «Останній дзвінок» п'нішнього IV курсу.

Р. ДАВИДОВА,

інструктор комітету комсомолу інституту, студентка IV курсу технологічного факультету.

ВІД РЕДАКЦІЇ: студрада технологічного факультету торкнулася цікавого питання — обміну досвідом між клубами гуртожитків. Запрошуємо всіх бажаючих розповісти через нашу газету про всі цікаві заходи, що відбуваються в гуртожитках, про те, як проводить своє дозвілля молодь.

ЛЕНКІМНАТА — ЦЕНТР ІДЕЙНОГО ВИХОВАННЯ

Перед комсомольськими організаціями країни стоїть завдання по ідейно-вихованню молоді, формуванню у неї активної життєвої позиції. Не стоїть осторонь від цих справ і рада Ленінської кімнати гуртожитку № 6.

Крім традиційних форм роботи, рада використовує і нові, що охоплюють більшу кількість студентів. Так, недавно радою Ленінської кімнати гуртожитку № 6 було проведено політичний захід по збиранню підписів під посланням Р. Рейгана. Послання під назвою

«Ще не пізно» стосувалося припинення ядерних вибухів. «Хай буде мир у всьому світі» — так підписав студент IV курсу I-ї групи Н. Савенко. Всього було зібрано і відправлено близько 400 підписів.

Велику увагу рада Ленінської кімнати приділяє інтернаціональній роботі. Спільно з інтерсектором гуртожитку та земляцтвом НДР в безрезультативній формі був проведений інтернаціональний вечір, присвячений 40-річчю Спільної соціалістичної німецької молоді. На ньому виступили студенти із НДР, Чехословаччини, радянські юнаки та дівчата.

В Ленінкімнаті проходять не лише вечори відпочинку, але й збори студентів, коли їм треба поділитися думками, сказати найважливіше, критично оцінити свою роботу.

В гуртожитку № 6 організовано клуб «За тверезий спосіб життя». Мета і завдання клубу багато в чому схожі із завданнями ради Ленінської кімнати. Тому планується цілий ряд спільних заходів.

Цікаво і змістовно працює туристична секція гуртожитку. Молоді сподобалися вечори, підготовлені її члена-

ми В. Гасичем, В. Бойчук, Г. Слесичем.

Особливою популярністю користуються вечори запитань та відповідей, які проводять кафедри суспільних наук. Юнаки та дівчата одержують нестандартні відповіді, цікаві цифрові дані — ніхто не залишається невдоволеним.

Ю. РУДЮК,
голова студради гуртожитку № 6.

На знімку: «Хай буде мир у всьому світі» — так пишуть студенти гуртожитку в посланні до Р. Рейгана. Фото автора.



За збереження життя

Виступ Генерального секретаря ЦК КПРС М. С. Горбачова по радянському телебаченню, викладені в ньому нові мирні ініціативи, закликають до конструктивного діалогу з питань заборони

ядерних випробувань дістали гаряче схвалення і підтримку студентів, викладачів, співробітників нашого вузу. У відгуках, що надійшли до редакції

багатотиражки, всі одноставно підтримують миролюбну політику партії, висловлюють палку готовність зміцнювати мир ударною працею.

ПРАЦЮЮ ЗМІЦНИМО БАТЬКІВЩИНУ

Людство живе в тривожний час: можливість розв'язування та виникнення ядерної війни, як дамоклів меч, загрожують йому. Дійсно, настав час прий-

няття відповідальних рішень. Радянський народ висерце підтримує своє державне і партійне керівництво, яке бореться за попередження ядерної вій-

ни! Радянські люди: робітники і інженери, колгоспники і вчителі, студенти і викладачі — всі своїми справами, колективною працею

підтримують справедливу, гуманну політику свого уряду. Кожний на своєму робочому місці повинен робити те, що йому потрібно робити. Якщо ти свою ро-

боту не зробиш, то ніхто за тебе не зробить.

Ми віримо в колективний розум, віримо в мудрість людства, яке не дасть себе обманути, попередить що жажливу, нищівну, руйнівну силу!

О. ТРОНІН,
ветеран Великої Вітчизняної війни, член КПРС з 1940 року.

Мир — майбутнє планети

З хвилюванням дивився і слухав я виступ М. С. Горбачова по телебаченню. Особливо вразило мене, з якою витримкою і спокоєм радянське керівництво висловлює волю народу нашої, послідовно здійснює курс до розрядки, до повної заборони ядерних випробувань. Всім людям треба не лише підтримати ці дії, а

взяти найактивнішу участь в тому, щоб зберегти мир на землі, для того, щоб ми могли спокійно працювати. Я брав участь в кількох війнах і знаю, що це таке для народу. Тому й говорю, що мир — це життя, це майбутнє планети.

В. ВІЗІР,
член КПРС з 1917 року.

Заклик доброї волі

Виступ товариша М. С. Горбачова в суботу по телебаченню знайшов гарячий відгук і підтримку в серці кожної молоді людини, всіх студентів. Зустрівшись на заняттях, ми ділилися думками, враженнями. Ось воно. Женевська зустріч показала, що діалог між нашими країнами можливий,

Підтримуючи конструктивні кроки Радянського Союзу ми вимагаємо, щоб США зробили у відповідь крок. Радянські мирні ініціативи — це голос всіх миролюбних сил, він повинен бути почутим.

С. АРХИПОВ,
студент I курсу архітектурного факультету.

Відвернути ядерну загрозу

Ми, представники Ілвану, умовою війни, і мир для нас — головне. Ми гаряче підтримуємо мирні ініціативи СРСР, як ще один крок припинити спроби імперіалістів розпалити війну.

ХАСАН САУДІ,
МРУЕ ЗІЯД,
аспіранти, (Ілван).

ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНАЯ СТРАНИЦА

УСПЕВАЕМОСТЬ СТУДЕНТОВ—ИНОСТРАНЦЕВ

В настоящее время в институте обучается 240 студентов из 53 стран мира. По итогам сдачи экзаменов в зимнюю сессию абсолютная успеваемость составляет 84 процента, а качественная 31,1 процента.

Если рассматривать успеваемость студентов по регионам, то можно отметить следующее. Из Латинской и Центральной Америки у нас учатся 34 студента из 13 стран. Два студента Альваро Росалес и Эрнесто Руис (Колумбия) — отличники. Десять студентов сдали сессию на «отлично» и «хорошо», восемь человек имеют неудовлетворительные оценки. Есть даже такие студенты, которые имеют и по несколько неудовлетворительных оценок. Среди них: Кинтерос Эрик и Карденас Марина (Перу), Эдди Моралес (Коста-Рика), Соня Лорена (Сальвадор) — по 5 предметам. По трем предметам не успевают Антонио Герреро (Доминиканская Республика) и др.

Из 13 стран Азии у нас учится около 120 студентов. Приятно отметить наших шестерых отличников. Это Хаджикристу Георгиес, Атула

Лука, Стилианидис Стел (Кипр), Мавас Мунир Фуад и Жабер Ходр Немир (Ливан), Кул Прасад (Непал). На «отлично» и «хорошо» сдали экзамены 23 человека. Но, к сожалению, здесь нужно отметить и максимальное число студентов с неудовлетворительными оценками, их тут 25. Это Аль Шейх Яхья (ИАР), Сватан Кумар Барман (Бангладеш), Сулейман Матрук, Фархан Атеф (Иордания), Джоши Сунил Кришна (Непал). Все они имеют неудовлетворительные оценки по 5 предметам. По 4 предметам имеют «двойки» Риад Саад Саад (Ливан) и Маад Азис Сулейман (Сирия). Студент из Таиланда Поисак получил неудовлетворительные оценки по 3 предметам.

У нас учатся представители более 20 стран африканского континента — 70 студентов. Три студента Бусетта Мубарак (Алжир), Агбенно Франсис Ло (Гана), Петер Матедо (Танзания) имеют только отличные оценки. Двадцать два студента окончили семестр на «хорошо» и «отлично». Но 9 студентов, а среди них Тарзи Ваал (Египет), Кулибали Секуба (Мали) имеют неудовлетворительные

оценки по 5 предметам, Огонге Самюэль (Уганда) по 4 предметам.

Из 5 европейских стран в КИСИ учится 21 студент. Среди них 5 отличников: Манель Рональд, Милан Вильфрид, Дальхов Альмут, Эльке Корнелия, Стрелкова Андреа из Германской Демократической Республики. На «хорошо» и «отлично» сдали экзамены 6 студентов, один студент имеет неудовлетворительную оценку — это Карлуш Бранко (Португалия).

Таким образом в нашем вузе по результатам сессии учатся 16 отличников, более 60 студентов окончили сессию с хорошими и отличными оценками и более 40 имеют неудовлетворительные оценки. Кроме того, отчислено из института 6 студентов, оставлено на повторное обучение 4 человека и одному студенту предоставлен академический отпуск.

Такие результаты не могут не вызывать тревоги, так как подготовка высококвалифицированных кадров для дружественных стран является нашим интернациональным долгом.

В. ПИВОВАРОВ,
декан по работе с иностранными студентами.

НРАВИТСЯ ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ

В Советском Союзе я живу уже 10 лет. Сначала я был студентом. Теперь — аспирант кафедры архитектурного проектирования. Я могу отметить все более качественные изменения в социально-экономическом развитии Советской страны. Мне теперь очень нравится обстановка высокого политического и трудового подъема, в какой реализуются решения XXVII съезда КПСС.

Я, как и все мирные люди, поддерживаю новые мирные инициативы, что высказал М. С. Горбачев в своем выступлении по телевидению.

НАСЕР МУХАММЕД,
аспирант,
(Кувейт).

ГЕНЕРАЛЬНЫЙ КОНСТРУКТОР

Скоро человечество будет праздновать 25-летие дня космонавтики. Сегодня аспирант кафедры строительной механики Дао Кьен Тхьет из Вьетнама рассказывает о том, как посетил дом-музей генерального конструктора космических кораблей С. П. Королева в Житомире.

— Люди знают небольшой город на Украине — Житомир, потому что в нем родился С. П. Королев, открывший человечеству путь для полетов в космическое пространство. Мы посетили его музей. Вот, что мы там узнали.

С. П. Королев родился 12 января 1907 года в семье учителя гимназии. В детстве он интересовался математикой, любил решать трудные задачи. В 16 лет научился летать на гидросамолете. Сергей мечтал получить высшее образование, и после окончания школы в Одессе поступил в Киевский политехнический институт. Потом переехал в Москву, где продолжал учебу в МВТУ. Как раз там он и познакомился с трудами К. Э. Циолковского, в которых разрабатывались теории космических полетов, его труды, чертежи очень заинтересовали Королева. Освоение космического пространства стало целью всей жизни С. П. Королева.

Когда началась Великая Отечественная война, Королев участвовал в создании новой техники, чтобы защитить свою Родину. После войны он продолжал разрабатывать конструкции космических ракет и стал Генеральным конструктором.

И вот в 1961 году в космос полетел первый человек Ю. А. Гагарин.

Судьба Королева была славной и нелегкой. Он и Циолковский навсегда останутся в памяти человечества первыми людьми, осуществившими мечту о полете в космос, к звездам.

Редактор А. БОГОВИС.



В подготовке страницы принимала участие преподаватель кафедры русского языка № 1 С. Ф. Воробьева.

КОНСТИТУЦИЯ СССР—РЕАЛЬНОСТЬ

Наш институт каждый год организует туристические поездки по городам Советского Союза. Недавно мы побывали в Ташкенте, Самарканде, Бухаре, узнали много интересного о традициях, обычаях узбекского народа.

Собираясь в Ташкент, мы знали, что этот город страдал в свое время от землетрясений. И вот мы в Ташкенте. Город выглядит молодым, даже юным. Ташкент — очень красивый город, в нем много солнца и цветов.

Мы осмотрели все архитектурные памятники города: ташкентский филиал

Центрального музея В. И. Ленина, Государственный музей литературы, истории искусств Узбекской ССР, мавзолей Юнус-хана, Кафаль Шаши, Медресе Барак-хана, Этнографический музей, Антикварный фонд. На улицах мы встретили памятники замечательным людям, В. И. Ленину, А. Р. Беруни, Хамее, Ю. А. Гагарину и др.

Вторая наша остановка — в Самарканде. Это город историко-культурных традиций народов Узбекистана, это город легенд. Мы ходили в музей города: мемориальный музей Улугбека, дом-музей Садриддина Айни, исторический музей. Город встретил нас памятниками революционных событий, зодчества — обсерватория Улугбека, мечеть Биби Ханум, мечеть Хозрест-Хазыр и др.

И вот мы в Бухаре. Сама история — столетие за столетием — продуманно собирала в городе древние мавзолеи, мечети, медресе, торговые ряды и жилые дома с безупречным чувством пропорций, сочетая величественные прямоугольные порталы, плавные полушеры и заостренные конусы куполов со стремительным вертикальным расчерком минарета Каляна.

Нас, идеологов ислама, верующих мусульман, интересует вопрос о вероисповедании каждого человека на планете. Мы сейчас знакомимся к жизнью людей в одном из самых больших государств мира — Советском Союзе.

Как к этому вопросу относится Советское государство? Поскольку наша поездка была короткой, мы будем отвечать на этот вопрос с помощью впечатлений людей, с которыми мы встречались в городах Узбекистана. Мы беседовали с людьми разных профессий, исповедующих ислам, встречались с мullaми, верующими, в том числе со студентами, обучающимися в медресе, в Бухаре, и в Высшей мусульманской академии. Они подтвердили, что Советское государство не препятствует верующим, в том числе — мусульманам, исполнять религиозные культы. Людям не запрещается посещать мечети, читать мусульманские книги,

совершать обряды. Мусульманские священнослужители имеют право выезжать за границу для посещения съездов верующих разных стран. В Советской стране также бывают иностранные делегации мусульман, которые обмениваются опытом, решают общие проблемы.

В Узбекистане мы встретились с проректором Высшей мусульманской академии Хусейном Садыком, преемниками и студентами медресе в Бухаре, и они подтвердили, что свобода слова, печати, религии существует в СССР в действительности. Нам, верующим, было приятно отметить, что законы, записанные в Конституции СССР, не расходятся с реальностью. Люди, независимо от их веры, живут, как братья, их дела подчинены общей цели всех людей планеты — борьбе за мир, дружбе между народами.

ЖАБЕР ХОДР НЕМИР,
студент 22-й группы
ПГС (Ливан).

ЛЕНИНГРАД — ЖИВАЯ ИСТОРИЯ СТРАНЫ

К экскурсиям в Ленинград мы готовились еще задолго до нее. Мы много слышали и читали об этом городе, рассматривали открытки с его видами. Но лучше, как говорится, один раз увидеть, чем сто раз услышать. Поэтому мы с нетерпением ждали дня отъезда. И вот он настал.

...Ленинград встретил нас солнечным морозным утром. Достав фотоаппараты, с которыми мы не расставались до конца поездки, мы сделали первые кадры в аэропорту.

Из «Пулково» по дороге в гостиницу мы проезжали много памятников и необыкновенных по своей архитектуре зданий, любовались этим чудо-городом. Улицы и площади, проспекты и набережные — живые страницы его истории. Вот мелькают строгие очертания Петропавловской крепости, золотой шпиль Адмиралтейства. Вот перед нами Дворцовая площадь. Она поражает своим величием. Зимний дворец — по праву считается одним из лучших архитектурных памятников страны.

В Ленинграде 47 музеев. Конечно, за время коротких студенческих каникул мы не

посмотрели всего. Но какое впечатление произвели на нас те, где мы побывали! Эрмитаж и Русский музей, бесценные художественные сокровища. Казанский и Исакиевский соборы, музей этнографии и Кустакера, созданная Петром I.

Мы побывали у Смольного, штаба Октябрьской революции, где под руководством большевистской партии во главе с В. И. Лениным пролетариат победил царизм. Об бесмертной подвиге города-героя Ленинграда напоминает мемориал Никсаревского кладбища, созданный в память о жителях и защитниках города, павших в дни 900-дневной блокады в годы Великой Отечественной войны.

Во время экскурсий по городу мы много узнали о промышленных предприятиях города, о продукции, которая известна не только в СССР, но и за рубежом, увидели строящиеся новые жилые районы. Мы почувствовали, как ленинградцы любят свой город, гордятся им!

ЗЕКИ ДЖАСИМ,
студент I курса 6-й группы ПГС. (Ирак).

Экскурсия на ВДНХ

Третий год мы учимся в Киеве и любимеся этим древним городом. В институте у нас проводятся частые интересные экскурсии по древним местам города, его выставкам, которые помогают нам лучше узнать историю, жизнь советского народа.

В этот раз наша группа студентов II курса поехала на Выставку достижений народного хозяйства. Там была открыта выставка «От съезда к съезду», посвященная XXVII съезду Компартии Украины.

Первые экспозиции рассказали нам о достижениях науки и техники за последние годы. Мы увидели современные машины, сделанные на предприятиях Львова, Ивано-Франковска, Харькова и других украин-

ских городов. Это оборудование применяется в промышленности всей страны и за ее пределами.

Заинтересовала нас экспозиция легкой промышленности УССР. Здесь мы увидели продукцию текстильных и обувных предприятий. Нам запомнились красивые керамические изделия из Запорожья и Донецка. Привлекло наше внимание современное медицинское оборудование, которое выполняется на производственном объединении им. Королева в Киеве.

Зал достижений сельского хозяйства Украины тоже был очень интересным. Сколько там было представлено красивых и аппетитных экспонатов! Не хотелось покидать этот зал. Но нас ожидал павильон

«Строительство», который для нас, будущих строителей, представлял особый интерес. Там в широком ассортименте представлены строительные материалы, ознакомьтесь с ними было для нас полезным. Мы увидели, как применяются последние достижения науки и техники в строительстве. Например, применение ЭВМ в строительной практике. Увидели мы и работы киевских архитекторов: проекты и макеты новых микрорайонов, санаториев и домов отдыха.

Мы очень благодарны институту и преподавателям, которые организовывают для нас такие экскурсии, чтобы ближе познакомиться с Советской страной.

КАББУЛ ХАССАН,
ШИХАБ ФЕЙСАЛ,
студенты II курса
3-й группы. (Ливан).